

# 春光添绿

青岛发布义务植树尽责项目36个“空中植树节”将上演



志愿者们在太平山栽下苗木。

早报3月11日讯 今天是我国第46个植树节。目前，“青岛义务植树”官方微博已发布义务植树尽责项目36个，约6000个名额，向社会公众开放，市民可“一键”参与。很多活动上线后被“秒抢”，目前平台还有部分活动可报名，同时也会陆续增加新的活动场次。

3月12日，“海陆空科普嘉年华”活动将启动，推出义务植树主题帆船。“空中植树节”也将上演，联合千机科技推出全国首个义务植树无人机公益星空秀，500架无人机在奥帆中心上空震撼诠释“履行植树义务，共建美丽中国”的青岛故事；联合机场集团以及各大航空公司在旅途中推出义务植树空中科普PARTY，播放义务植树科普视频、组织义务植树科普有奖问答等活动。

3月底，2024年“互联网+全民义务植树”公益盛典，将集中展示我市全民义务植树工作成就。(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 摄影报道)

## /链接/ 3处园艺体验公园计划10月底前开放

3月11日，市绿化委员会、市林业有害生物防控指挥部全体会议暨公园城市建设推进会召开。会议总结了2023年各项工作成效，谋划部署了2024年全市国土绿化、林业有害生物防控和公园城市建设重点工作。

会议强调，要提高政治站位，科学推进国土绿化各项工作。落实好省科学绿化试点示范省建设实施方案，深入推进集体林权制度改革，扎实开展“互联网+全民义务植树”工作。要着力改善民生，全面完成公园城市建设攻坚任务，要做好群众急难愁盼的事，建设一批惠及市民的口袋公园，广泛开展“公园+”活动，扩大城市公园绿地开放共享范围，增强公园活力，切

实提升市民绿色获得感。完善绿化管护长效机制，全面提升精细化养护管理水平。要进一步提升林业有害生物防控成效。

作为高品质公共空间，越来越多的城市公园正成为新的网红“打卡地”。今年，“启动3处园艺体验公园建设”已列入青岛2024年市办实事项目。3处公园位置分别在象耳山苗圃、台柳路苗圃、闫家山苗圃，计划今年10月底前完成年度任务向市民开放，明年5月底前全面完工。

园艺体验公园面向公众免费开放，包括户外公园体验部分和室内园艺中心体验部分，集生活园艺、文创体验、科普研学、生态观光、休闲运动于一体。3处公园均着力于构建儿童友好场域，因地制宜营造特色园区。

其中，象耳山苗圃位于李沧区和崂山区交界，项目总占地面积约32660平方米，公园分为五区一水系，包括起航广场、落日剧场、梦幻花园、森林乐园、童梦童享五部分，自然水系贯穿全园；台柳路苗圃位于市北区台柳路与常宁路、绥宁路交会处，项目总占地面积24967.6平方米，分为园艺生活、乐活运动两大主题，北侧区域新建足球场、篮球场，南侧设有单车场地、陆冲场地、儿童活动区、慢跑道；闫家山苗圃位于重庆中路与跨海大桥高架路交会处，占地面积约25622平方米，以“岛橙计划，活力来袭”为主题，致力于打破传统公园的局限，提供包含集中服务配套区、儿童游学区、成长运动区等多个片区的全方位空间。

观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦

## 力争完成3000个以上减排项目 我市今年将新增完成农村生活污水治理村庄260个

早报3月11日讯 力争完成3000个以上减排项目、新增完成农村生活污水治理村庄260个……3月11日，青岛市生态环境局召开媒体通气会，对今年工作要点进行解读。2024年是实施“十四五”生态环境保护规划、推进美丽青岛建设的重要一年，全市生态环境保护工作将全力建设山风海韵、魅力宜居、活力善治的美丽青岛。

加快推进美丽青岛建设。全面实施美丽青岛建设规划及三年行动方案，以点上突破带动面上提升，努力打造一批美丽山东建设的实践样板。

压茬推进生态文明示范创建。统筹推进市、区(市)两级示范创建，再创建一批国家、省级生态文明建设示范区和“两山”基地，积极争创省级生态文明强县。争创美丽海湾、美丽河湖，加快崂山湾、西岸前

海湾区美丽海湾建设，打造一批省级及以上美丽河湖。

严格生态保护监管。加强自然保护地和生态保护红线“空天地”一体化监管，依法加大生态破坏问题监督和查处力度，持续推进“绿盾”自然保护地强化监督专项行动。

持续深入打好蓝天保卫战。制定实施空气质量持续改善行动计划及第三轮“四减四增”行动计划，持续推进结构优化调整，完善大气环境管理体系。加强多污染物协同治理，开展挥发性有机物和氮氧化物差异化管控，实施“治气工程”，力争完成3000个以上减排项目。

持续深入打好碧水保卫战。加强11个国省控流域20个国省控断面“一河一策”治理保护，实施横纵结合流域生态补偿机制，动态排查整治入河、入海排污口，严格落实湾长制。开展农村环境整治，新增完成农村生活污水

治理村庄260个。

持续深入打好净土保卫战。以土壤污染防治先行区和“无废城市”建设为引领，加快推进试点任务落实和成果总结，推动实践创新、制度创新，加快形成示范模式。开展“无废工厂”“无废园区”等11类“无废细胞”建设，促进全市固体废物治理水平提升。

优化路径协同推进减污降碳。统筹环境质量改善与温室气体减排，制定实施减污降碳协同增效工作方案，提高环境综合治理效能。

积极应对气候变化。推进西海岸新区气候投融资试点，探索应对气候变化投融资模式。

精准服务保障重点项目建设。建立重点项目清单，提前介入，跟踪服务，做好主要污染物指标要素保障，畅通环评审批绿色通道，提升“放管服”水平，优化营商环境，为发展提速。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)

## 公交车厢里 “手绘春天”

市北巴士第七分公司创新举措迎接植树节

早报3月11日讯 在植树节到来之际，青岛城运控股公交集团市北巴士第七分公司邀请宜阳路小学的学生们走进车厢，在公交车厢里“手绘春天”，共同营造清新舒适的乘车环境。

3月11日下午，登上366路驾驶员刘佳伟的公交车厢，春天的气息扑面而来。在车厢里，学生们纷纷当起了“小画家”，在车窗上手绘了“花草绿叶”“参天大树”“鸟儿歌唱”等场景，并将自己的绘画作品张贴在车厢内。经过大家齐心协力装扮，整个车厢“绿意盎然”。此外，刘佳伟还与学生们一起将车厢扶手、顶部都装饰上了绿色的藤蔓和五颜六色的花朵，展板上张贴着刘佳伟精心准备的“心愿树”，孩子们纷纷拿起笔在“心愿树”上写下自己的心愿和祝福。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰  
通讯员 张弛 唐梦遥 蓝倩云)